

Отзыв

научного консультанта доктора медицинских наук, профессора Перевощиковой Нины Константиновны на диссертацию Дракиной Светланы Альбертовны
«Эффективность внедрения системы межведомственной медико-психологической и социальной адаптации детей раннего возраста в учреждениях дошкольного образования»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.21. – Педиатрия.

Дракина Светлана Альбертовна, 1982 года рождения, в 2006 году с отличием окончила «Кемеровскую государственную медицинскую академию» и в 2007 году интернатуру по специальности «Педиатрия». В 2007-2009 году обучалась в клинической ординатуре, в 2009-2012 году в очной аспирантуре по специальности «Педиатрия». В мае 2012 года защитила кандидатскую диссертацию: «Клинико-функциональные и психосоциальные особенности у подростков при бронхиальной астме». По окончании аспирантуры с сентября 2012 года была принята на работу на кафедру «Поликлинической педиатрии, пропедевтики детских болезней и последипломной подготовки» в должности ассистента. С 2017 года – доцент кафедры.

Настоящая работа выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный медицинский университет» Минздрава России «Здоровье детей и подростков (в том числе детской популяции Кузбасса). Факторы риска, распространенность, особенности клиники патологических состояний, оптимизация лечебных, реабилитационных и профилактических мероприятий». Номер государственной регистрации 0120.0 506556 от 2005.07.12.

Тема обсуждена и одобрена на проблемной комиссии специальности.

Рандомизированное, проспективное клиническое исследование проводилось с 2012 по 2022 годы, одобрено комитетом по этике и доказательности медицинских научных исследований КемГМУ 10 мая 2023 года.

Личный вклад автора в проведенное исследование выразился в предложении основной идеи, цели и задач исследования, в разработке методологических подходов, сборе первичных материалов, проведении клинических исследований. В совершенстве владея современными методиками статистической обработки данных С.А. Дракина провела анализ и обобщение полученных результатов, написала и оформила рукопись. Работы, выполненные в соавторстве, основаны на результатах собственных исследований.

Автор разработала и апробировала метод, направленный на улучшение адаптации детей с 1 года до 3 лет к детскому образовательному учреждению. Полученные результаты исследования внедрены в практику здравоохранения города Кемерово в виде концепции: «Система медико-психологической и социальной адаптации детей раннего возраста в учреждениях дошкольного образования». Разработаны и опубликованы методические рекомендации (в виде 5 уроков) для врачей, работающих в дошкольных образовательных учреждениях.

Дракина С.А. обладает широким научным кругозором, высокой организацией труда. Участвует в международных и российских конференциях с международным участием. Научные публикации представлены в 24 журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, из них 4 в научных журналах, индексируемых базой данных Scopus. Получен патент на изобретение «Способ нормализации психоэмоционального состояния детей от одного года до трех лет для предупреждения стресса в периоде адаптации к дошкольному учреждению» и 5 свидетельств для программы ЭВМ, содержащих математический расчет для индивидуальной коррекции дисэлементозов у детей раннего возраста.

За время работы С.А. Дракина зарекомендовала себя теоретически грамотным, высоко квалифицированным клиницистом, пользующимся уважением коллег-преподавателей, врачей. Её творческая направленность привлекает студентов, именно под её руководством они предпочитают проводить научные исследования в студенческом научном кружке.

Материалы научных исследований используются в учебном процессе – преподавания пропедевтики детских болезней – дисциплин: «Сестринский уход» на 2 курсе, на 3 курсе разделы физического, нервно-психического развития, питания детей раннего возраста; цикла поликлинической педиатрии на 5 курсе «Профилактическая работа с детьми дошкольного возраста», в учебном процессе подготовки клинических ординаторов – раздел «Амбулаторная практика» (профилактическая работа: контроль за питанием, основам гигиенического воспитания, принципа диспансеризации детей дошкольных учреждений) и врачей – курсантов последипломной подготовки.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России 21.2.074.02.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой поликлинической педиатрии,
пропедевтики детских болезней и последипломной
подготовки ФГБОУ ВО КемГМУ
Минздрава России

Н.К. Перевощикова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Кемеровский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
650056 Кемерово, Кемеровская область – Кузбасс, Российская Федерация, ул.
Ворошилова, 22 А, e-mail: kemsma@kemsma.ru, (8-3842) – 734856

«27» 12 2013г.

Подпись д.м.н., профессора Перевощиковой Нины Константиновны
ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО КемГМУ Минздрава России,
д.м.н., доцент



Д.Ю. Кувшинов